

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-а

№ 113 (1249) Воскресенье, 21 сентября 1952 г. Цена 15 коп.

Завершить подготовку жилищ к зиме

Партия и правительство огромное внимание уделяют улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся. Достаточно сказать, что проектом директив XIX съезда ВКП(б) в пятый пятилетке предусматривается увеличение в 2 раза, а сравнительно с предшествующей пятилеткой, капитальных вложений на жилищное строительство.

Эта колоссальная программа улучшения жилищных условий рабочего класса вытекает из политики нашей большевистской партии, проявляющей повседневное внимание к нуждам трудящихся. Товарищ И. В. Сталин учит: «Нынешний рабочий, наш советский рабочий хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей и в смысле продовольственного снабжения, и в смысле жилищ, и в смысле обеспечения культурных и всяких иных потребностей». Эти указания нашей партии и правительства должны всегда помнить хозяйственники, партийные и профсоюзные организации.

Большие средства расходуются в нашем городе на жилищное строительство. В послевоенный период в Сланцах восстановлено и построено свыше 100.000 квадратных метров жилой площади, сооружены новые школы, детские ясли, больницы и т. д. Однако забота хозяйственных организаций отнюдь не должна ограничиваться возведением новых жилищ. Не менее важно сохранять в порядке имеющиеся дома, а сейчас особенно необходимо подготовить жилье к зиме.

Между тем, с этими мероприятиями во многих организациях дело обстоит далеко неблагоприятно. Серьезную тревогу вызывают медленные темпы работ по теплофикации поселка Большие Лучки. Здесь большая группа домов выстроена в расчете на центральное отопление. Приближаются холода, но ни одно из зданий

еще не включено в сеть. Работы тормозит строительномонтажное управление № 6 треста № 16, срывающее контрольные сроки окончания теплофикации, установленные Министерством нефтяной промышленности. Парторганизация управления вместе с начальником т. Роговским должна сейчас принять решительные меры по ускорению ввода в эксплуатацию теплофикационной магистрали.

Материалы публикуемого в сегодняшнем номере газеты рабкорского рейда говорят о том, что жилищно-коммунальные отделы предприятий и трестов города недостаточно заботятся о подготовке зданий к зиме. Из отпущенных, например, на капитальный ремонт по тресту «Ленинградсланец» 1.255 тысяч рублей освоено пока немногим более половины ассигнований. При потребности в 4.800 кубометров дров в этом тресте изготовлено лишь 200 кубометров, да и те до сих пор из леса не вывезены.

Серьезные претензии предъявляют трудящиеся также и к жилищно-коммунальному отделу треста «Ленинградгазстрой», и к горкомхозу.

Состоявшийся на днях 20-я сессия городского Совета депутатов трудящихся наметила мероприятия по ускорению подготовки жилого фонда к зиме. Этим важнейшим государственным делом призвана заниматься и вся общественность нашего города. Профсоюзные и партийные организации предприятий обязаны рассмотреть этот вопрос на собраниях, где трудящиеся подвергнут деловой критике все недостатки, выведут на чистую воду болтунов, подменяющих живое практическое дело пустопорожними разговорами.

Неустанный общественный контроль поможет быстро завершить подготовку жилищ к зиме, создать наиболее благоприятные условия для жизни трудящихся города.

В честь XIX съезда партии

Коллектив строительномонтажного управления № 7 в настоящее время ведет работы по асфальтированию площади у треста «Ленинградгазстрой». Бригада рабочих асфальто-укладчиков, руководимая т. Лоскутовой, успешно выполняет социалистические обязательства, принятые в

честь XIX съезда партии. В первой половине сентября выполнение сменного задания по этой бригаде составляет свыше 150 процентов.

Успешно выполняют свои обязательства и рабочие бригады т. Кондрат, занятые на приготовлении асфальта.

НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ПАРТИИ

„На основе непрерывного роста социалистического производства и повышения производительности общественного труда увеличить национальный доход СССР за пятилетие не менее чем на 60 процентов и в связи с этим обеспечить дальнейший рост доходов рабочих и служащих и доходов крестьян“.

(Из проекта ЦК ВКП(б) „Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы“).

В счет 1953 года

Молодые строители треста «Ленинградгазстрой» идут навстречу XIX съезду ВКП(б) к большому светлому празднику. Встав на стахановскую вахту в честь съезда, маляр первого участка комсомолец Леонид Павлюченков дал слово выполнять две нормы в смену.

Свое слово т. Павлюченков держит крепко. Августовское задание он выполнил на

260 процентов при высоком качестве работы.

В сентябре темпы работы не снижаются. Не отстают от Леонида Павлюченкова и его товарищи по работе Евгений Кучеров и Леонид Тулин. Сейчас их звено уже работает в счет 1953 года.

Отличная и хорошая работа — вот подарок молодых строителей нашего города родной Коммунистической партии.

И. Петрова.

Заказы выполнены досрочно

Коллектив деревообделочного комбината треста «Ленинградгазстрой» досрочно выполнил ряд важных заказов для строительных объектов. Бригада плотников, возглавляемая Е. П. Ярмоличем, включившись в соревнование в честь XIX съезда партии, завершила свое задание на два дня раньше против взятого обязательства.

Прекрасные образцы труда показывают столяры бригад

А. Г. Папушина и И. П. Бутыко, работающие на изготовлении оконных переплетов, рам и дверей. Они также перекрыли сентябрьское задание и сейчас работают в счет октября.

Желая встретить день открытия съезда достойными производственными подарками, деревообделочники приняли на себя дополнительные обязательства по столярным и плотничным работам.

Передовые колхозные машиноведы

Машиновед колхоза «Шахтер» Г. Семенов достиг высокой выработки на заготовке кормов для общественного животноводства. За весь период он убрал естественные травы конной косилкой с площади 120 гектаров. Кроме того, т. Семенов обучил многих колхозников самостоятельной работе на сеноуборочных машинах.

Хорошо также потрудились на дальних покосах машиновед Л. Яковлева. Она за период сеноуборки скосила на конной косилке 110 га.

На уборке сена высокие образцы стахановского труда показала также и 70-летняя колхозница Н. Поликарпова. Она убрала на конных граблях сено на площади 250 га.

Д. Соколов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В дни отпуска

СВЕРДЛОВСК. Мастер термического цеха Верх-Исетского металлургического завода т. Торпов вместе с женой и двумя дочерьми на собственном автомобиле «Москвич» отправился в путешествие по родной стране.

На своей машине в столицу нашей Родины — Москву отправился главный энергетик Кировградского рудоуправления Г. Кушкин. Знатные стахановцы Уралмашзавода — кузнец Коваленко, слесарь-лекальщик Чугунов, сталевар Сидоровский, формовщик Соколов — путешествовали по Волго-Донскому судоходному каналу имени В. И. Ленина.

Сахар из свеклы нового урожая

ВИННИЦА. (ТАСС). Предприятия области приступили к выработке сахара из свеклы нового урожая. Первую продукцию выдала Бернадский, Сосновский, Скомарошский, Кириасовский и другие заводы.

Передовые предприятия

АНХАБАД. Передовые предприятия Анхабада рапортуют о первых трудовых победах, достигнутых в соревновании в честь XIX съезда ВКП(б).

На днях завершил десятимесячный план завод № 3 строительных материалов. Стахановцы этого предприятия дали стройкам Анхабада

сверх задания тысячи кубометров строительных материалов.

На 120 процентов выполнил задание первой декады сентября стекольный завод имени Калинина. Здесь первенство в соревновании держит смена коммуниста т. Орехова.

Линия электропередачи Куйбышев—Москва

ВЛАДИМИР. (ТАСС). Коллектив строителей, сооружающий линию электропередачи Куйбышев—Москва, несет предельно высокую вахту.

По-стахановски трудятся экскаваторщик Качарин, бригады бетонщиков Святова и Ку-

личковой, монтажников Хилды и Мортышенко. Они выполняют задания на 150—200 процентов. Бригады бетонщиков ежедневно укладывают по 30—40 кубометров бетона вместо 20 кубометров по норме.

Сад под Архангельском

АРХАНГЕЛЬСК. Под Архангельском, километрах в десяти от города, раскинудся сад опытного пункта плодово-ягодных культур. Здесь растет около 150 сортов яблонь, вишен, слив, различных ягод. Одних яблонь в саду 95 сортов. Среди них «боровица новая» с плодами весом до

180 граммов и ряд других. В саду наливаются плоды дикой вологодской вишни, растет владимирская вишня, хорошо прижились саженцы уссурийской сливы. Больную площадь занимают ягодники. Клубника, земляника, крыжовник, смородина, малина — здесь высокие урожаи.

Лучший штукатур



Среди строителей второго участка треста «Ленинградгазстрой» широко известна фамилия штукатур Петра Егоровича Вещикова.

На участке среди строителей с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии. Каменщики, плотники, штукатуры, разнорабочие и маляры борются за досрочное выполнение своих обязательств. И в этом соревновании молодой штукатур Петр Вещиков не отстает от старых и опытных мастеров. Его сменная норма выработки составляет свыше 150 процентов.

На снимке: штукатур второго строительного участка треста «Ленинградгазстрой» П. Е. Вещиков.

Коммунисты обсуждают материалы к XIX съезду ВКП(б)

Партия и народ неотделимы

Коммунисты управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» на своем партийном собрании широко обсудили проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану и проект текста измененного Устава партии. Первым выступил секретарь партийной организации т. Самсонов.

— Наш советский народ под руководством великой партии Ленина — Сталина, — говорит он, — смело и уверенно идет к светлому будущему — к коммунизму. Весь коллектив управления подсобных предприятий стремится достойно встретить XIX съезд партии. Коммунисты, работающие непосредственно на производстве, с удвоенной энергией борются за выполнение взятых обязательств в честь предстоящего съезда партии и одобряют новые и новые победы. Например, коммунисты лесопильного цеха т. Сивый и Завьялов уже добились выполнения двух с половиной дневных норм в смену. Они служат примером всему коллективу цеха и ведут за собой рабочих не только своей бригады, но и всего комбината. В их цехе нет ни одного рабочего, который выполнял бы норму выработки ниже 150 процентов.

— Мы, коммунисты, — продолжает далее т. Самсонов, — не пожалеем своих сил для выполнения поставленных перед нами директивами съезда задач и добьемся завершения годового плана по производству кирпича и добычи бутовой плиты к 5 октября — дню открытия партийного съезда.

Слово берет т. Завьялов.

— Мы знаем, — говорит он, — что четвертый пятилетний план советским народом выполнен досрочно. В пятом пятилетнем плане намечены еще большие задачи и они требуют от тру-

На собрании партийной организации управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец»

дящихся еще большего напряжения сил и повышения производительности труда, организованности и лучшего использования техники. Коллектив нашего цеха, стремясь встретить XIX съезд партии новыми производственными успехами, с каждым днем увеличивает выпуск строительных материалов, ведет борьбу за снижение себестоимости, за высокий выход деловых пиломатериалов.

Выступает коммунист т. Комаров. Он говорит о том, что директивы ЦК ВКП(б) по пятому пятилетнему плану есть яркое подтверждение борьбы нашего народа за мир, за социальный труд.

— Политика нашей партии, — продолжает т. Комаров, — это политика мира. Цифры пятилетнего плана демонстрируют борьбу нашей партии за дальнейшее улучшение культурного и материального уровня нашего народа. Я полностью одобряю директивы ЦК ВКП(б) и отдаю все свои силы, знания и опыт на выполнение задач, поставленных великой партией Ленина — Сталина.

Вторым вопросом коммунисты управления подсобных предприятий обсудили проект текста измененного Устава партии.

— Я, — говорит выступающий т. Тузов, — полностью одобряю текст измененного Устава и считаю необходимым отметить, что в связи с этим наша партийная организация должна улучшить свою работу по воспитанию коммунистов и повышению их идейно-политического уровня. Отдельные коммунисты, как тт.

Красноселов, Степанов и другие, еще мало работают над повышением своего теоретического уровня, слабо посещают кружки партпросвещения. Отдельные коммунисты еще недостаточно выполняют свою авангардную роль на производстве и почас забывают о партийных поручениях.

— За 13 лет, прошедших со дня XVIII партийного съезда, — говорит выступающий т. Самсонов, — наша партия значительно выросла, стала еще более монолитной, укрепила свои ряды и еще выше вырос ее авторитет среди трудящихся. В связи с этим некоторые пункты существующего Устава устарели и далеко отстали от современных задач. Новые задачи, стоящие перед партией в строительстве коммунистического общества, требуют повышения ответственности коммунистов перед партией.

Наша партийная организация способна решать ответственные задачи. Однако есть такие коммунисты, которые посещают собрания, голосуют, принимают решения, но быстро о них забывают и не борются за их выполнение.

— Я, как член партии, одобряю проект текста измененного Устава партии, но хочу внести дополнение о том, что член партии должен быть примером в быту и семье.

Коммунисты управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» единодушно одобрили проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР и проект текста измененного Устава партии. Одновременно они решили довести до сведения райкома ВКП(б) о всех предложенных и замечаниях, внесенных коммунистами в ходе обсуждения на партийном собрании. **И. Цветков.**

На стальных путях



Далеко вперед уходят стальные пути главного откаточного штрека. Поблескивая в ярком сиянии ламп дневного света, две полосы рельс сливаются и кажется, что совсем пропадают в глубине подземного туннеля. Но редко постукает стальная магистраль. В часы работы по ней то и дело прохлывает стволу груженные сланцем и породой составы.

Издали доносится все нарастающий грохот, и через минуту, постукивая на стыках колесами, проносится электровоз с длиной вереницей вагонов. Состав ведет машинист Линда Кяхк. Справа и слева мелькают ряды деревянных креплений. Свежая струя воздуха обдаёт прохладой сосредоточенное лицо девушки. Левой рукой она твердо держит рукоятку контроллера, правая — на штурвале тормоза. Приблизясь к повороту, машинист сдерживает бег состава, дает сигнал, и поезд вновь набирает скорость.

— Груз доставлен, — рапортует Линда десятнику подземного транспорта и, получив новое задание, отправляется в обратный рейс. Вновь мелькает перед глазами вереница стоек. Также пристально смотрит машинист в глубину штрека, куда уходит ровная линия пути. Ни одну сотню рейсов проделала Линда Кяхк, ни одна тысяча тонн сланца и породы перевезена ею.

... Стоял морозный январский день 1946 года. На шахте, разрушенной немецко-фашистскими захватчиками, велись большие восстановительные работы. Робко ступая по дощатому полу, Линда вошла в кабинет начальника шахты.

— Примите на работу. Хочу вместе со всеми восстанавливать шахту, — обратилась девушка к начальнику. Ее щеки горели ярким румянцем и не столько от мороза, сколько от волнения.

«Поймет ли он меня», — думала Линда. Слово уловило опасение девушки, начальник шахты одобряюще улыбнулся и спросил:

— Кем бы вы хотели работать?

Трудовые успехи строителя

С огромным интересом изучают материалы Центрального Комитета ВКП(б) к XIX съезду партии строители управления № 2 треста «Ленинградсланец».

— Машинистом...

— Неплохой выбор, как что электровоз на шахте нечего делать, восстановили пути. Поняте курьером, изучайте курсы — как раз и можно понаблюдать.

— Я согласна, — ответила Линда.

День за днем она работала на курсах девушки, разбиралась в механике, электротехнике, арифметике. Набрав к этому времени, когда она садилась в электровоз, Линда держала рукоятку контроллера машина медленно тронулась вперед. Девушка удерживала бавила скорость, и электровоз, победив на поворотах, поначалу вновь выстроившись при...

С тех пор прошло много времени. Каждый июнь водит Линда Кяхк груженные толпами, приносит тепло и свет в наш город.

Высокая производительность труда, умение управлять электровозом не только Линды сами собой. Встречалось очень много ясных вопросов, решая которых требовалось специальных знаний, которых не хватало молодому человеку.

— Буду учиться, — Линда и села за парту черной школе.

Твердость воли, волевого характера привнесла плоды. Две Почетные грамоты ВЛКСМ за хорошую работу на производстве и отличное учение — это свидетельство девушки о ее стойкости и выносливости на шахте № 2.

Лучшего машиниста электровоза — и вам укажут Кяхк. Готовая достойно встретить XIX съезд партии и на своем рабочем месте, в школе, и при выполнении общественных поручений дает пример для других шахты.

На снимке: машинист электровоза шахты № 2 Л. Кяхк.

Черты великого завтра

Обсуждая на партийном собрании директивы XIX съезда партии по новому пятилетнему плану, коммунисты партийной организации управления треста в своих выступлениях отмечали, что многие пункты и разделы этого исторического документа имеют непосредственное отношение к жизни шахт, строек и предприятий треста. Партия ставит перед коллективами предприятий и, в первую очередь, перед коммунистами сложные и ответственные задачи.

В свете этих задач нетерпимы недостатки и упущения в работе управления треста и его партийной организации. К таким недостаткам по тресту следует отнести: отсутствие действительного социалистического соревнования в управлении треста, случаи неритмичной, неравномерной работы участков, бригад, наличие рабочих сельщиков, не выполняющих норм выработки. В своем выступлении управ-

На собрании партийной организации управления треста «Ленинградсланец»

ляющий трестом т. Кожевников заявил:

— Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951 — 1955 годы показывают мощь и силу нашей Родины. Рассматривая эти исторические документы в свете перспектив и задач, стоящих перед трестом, нам необходимо увеличить добычу сланца в несколько раз, расширить и ввести в эксплуатацию новую жилую площадь и т. д.

Коммунист т. Немчинова высказала свое мнение о том, что проект директив по пятому пятилетнему плану предъявляет серьезные требования к строительным организациям треста в вопросе капиталоуложения, которые увеличатся в 2 раза, а это требует от работников, в первую очередь, широкого внедрения

индустриального метода строительства. Увеличение же выпуска кирпича обязывает внедрить технологический процесс и значительно увеличить мощность завода по выпуску кирпича.

В принятом решении коммунисты одобрили проект директив XIX съезда партии по новой пятилетке и предложили партийному бюро глубоко разъяснить рабочим и служащим проект директив, направив возрающую творческую активность масс на достойную встречу съезда.

Затем коммунисты обсудили проект текста измененного Устава партии.

Об огромной ответственности коммунистов за дело партии, о высокой чести носить это звание говорила старший инженер производственно-технического отдела т. Чмутина. Коммунисты управления треста единодушно одобрили проект текста измененного Устава партии.

Л. Кондратов.

исполком областного Совета

ралком областного Совета тов. трудящихся облпрошлом учебном году до занятий в 1952—53 м году.

Ленинградской области цуто дальнейшее улучшение народного образования. По сравнению с 1950 учебным годом значительно возросло число средних школ, на тысячу вырос контингент учащихся в 5—7 классах и увеличился в 8—10 их.

репцалась учебно-материальная база школ. К 1 сентября текущего года построено и восстановлено 12 школьных зданий, в 200 зданиях введено капитальное оборудование в 610 — текущий, значительное количество оборудования.

улучшилось качество воспитательной работы в школах. Высокой успеваемостью в прошлом учебном году отличались школы г. Гатчины и Юсовского района. Улучшение успеваемости в школах Лосновского, Гатчинского, Киршицкого, Волховского и г. Выборга. Вместе с тем исполком отметил ряд существенных недостатков в прошлом учебном году. В Ефимовском, Новодоложском, Мгинском районах, например, плохо выполняется задание по всеобщему. В ряде школ нетогорская, Кингисеппская, Ланцевская, Тихвинско-Новодоложского районов низкая успеваемость.

исполком обязал руководителей органов народного образования и исполкомных и городских Советов устранить отмеченные недостатки и создать необходимые условия для дальнейшей работы. Значительная работа будет сделана в этом учебном году по повышению идейно-теоретического уровня и педагогической квалификации учителей путем проведения с ними педагогических чтений, лекций и курсовых семинаров и других мероприятий.

рассмотрен вопрос о ходе охвата животноводческих помещений в колхозах. Отмечено, что строительные работы до сих пор ведутся неудовлетворительно. Особенно плохо в Винницком, Осовском, Капшинском, Кингисеппском, Лодейнопольском, Новодоложском, Оредежском, Пашском, Поддоржском, Тихвинском, Ломоносовском и Лесогорском районах. Исполком райсоветов, райисполкомов, правлений колхозов и районных отделов народного хозяйства предложено принять необходимые меры к безупречному выполнению в текущем году плана строительства животноводческих помещений.

Зима не должна застать врасплох (Рабкоровский рейд по жилищным объектам города)

У молодежи тепло и уютно

Мы идем по улице Пушкинской поселка Рудничный. Справа среди коттеджей и других строений, отвечающая розоватым оттенком наружных стен, стоит здание — интернат № 2. В нем проживает около 180 молодых рабочих. Легкий ветер приносит слабые запахи олифы и краски. Еще месяц назад здесь почти в каждой комнате в полу виднелись большие расщелины. На стенах извлеклись глубокие трещины, а многие окна без стекол мрачно глядели черными глазами.

Сейчас все преобразилось. Плотники перебрали полы, штукатурка заделала все щели, а маляры навели красивые панели, водопроводчики восстановили водопроводную и отопительную системы. В какую комнату ни зайдешь — везде привлекают чистота, тепло и уют. К услугам рабочих во многих комнатах радио, зеркала, на стене висят часы.

В первом и во втором этажах оборудованы сушилки. В них устроены специальные нагревающие трубы, над которыми развешивается мокрая одежда рабочих. И в этом помещении взор привлекает тщательная внутренняя отделка, сверкающаяся яркой белизной стены.

В домах №№ 5 и 9 по улице Мичурнина живут семь рабочих. В этих зданиях плотники, штукатуры и маляры только что закончили ремонтные работы. Теперь и здесь зима не страшна.

Серьезные недостатки

Но не везде так хорошо обстоит дело. Возле переезда на углу Сланцевского шоссе стоит деревянная постройка барачного типа. В ней проживают рабочие строительных участков треста «Ленинградгазстрой». Большинство из них — семейные. Уже один внешний вид этого злополучного здания говорит за то, что в нем редко бывают работники жилищно-коммунального отдела треста.

Все 12 комнат здесь совершенно не приспособлены для жилья. Стены и потолки не оштукатурены. Половицы кое-как сведены вместе и из пола поддувает ветер. Отопительная система также находится в полном беспорядке. Многие печки дымят. Живущие здесь рабочие не раз об-

рашались в ЖКО с просьбой отремонтировать квартиры, но пока что ничего не сделано. А, между тем, сентябрь уже на исходе.

Примерно такое же положение наблюдается в общежитии в доме № 1 по этой же улице. Здесь стены требуют внутренней штукатурки, в комнатах холодно.

Мы посетили квартиру рабочего строительного монтажного управления № 78 т. Гулимова, проживающего в доме № 7 в Новом поселке. Небольшая комната — 11 квадратных метров. В ней всего-навсего следует заделать щели внутренней стены, разделяющей от соседней комнаты, закрепить пол и произвести штукатурку. Но и этот незначительный ремонт не проведен.

Одни обещания

Перед нами два больших деревянных дома по улице Каркасовой. Здесь проживают семьи горняков шахты № 2. Насчет каких-либо неполадок внешне эти дома не вызывают особых сомнений. Почти в каждом окне виднеются белые занавески и цветы герани. Жильцы этих домов, как видно, всячески стремятся наводить домашний уют в своих квартирах. Однако не всегда это удается делать по причинам, от них не зависящим.

Вся беда в том, что оба эти здания вот уже в течение ряда лет не подвергаются никакому ремонту. Шиферная крыша во многих местах разрушилась и в некоторых комнатах с потолка льет вода. Об этом легко убедиться на квартире работника горноспасательного взвода т. Иванова. Едва успевает жилец заделать щели потолка, как очередной дождь снова размывает штукатурку и вновь льется вода.

Не раз жители этих домов обращались в жилищно-коммунальный отдел шахты, но там только обещают. И эти обещания продолжают уже более двух лет. Чтобы не проливалась вода в квартиры, здесь необходимо заделать шифером или только всего несколько дыр в кровле.

Спасаясь от холода, квартиросъемщики сами начали проводить ремонт. Они своими силами окопали завалы вокруг зданий. Стали затем проводить штукатурку квартир. Но внутренние стойки подгнили, здания дают сильную осадку. И от этого штука-

турка вначале трескается, а затем осыпается.

Мы побывали в квартире сотружника горноспасательного взвода т. Филкина. В этой квартире невыносимо холодно. Небольшая плитка не в состоянии нагревать комнату. Кроме того, с потолка в дождливую погоду также проникает вода. В таком состоянии находятся многие квартиры.

Странно то, что сюда часто заглядывают работники ЖКО треста «Ленинградсланец». Но они лишь беспомощно разводят руками, а конкретных мер не принимают. Ничего не предвидится насчет ремонта и в этом году.

В торговых предприятиях

Сентябрь крохотит. Наступают холода. А там не за горами и зима с морозами. Пришла пора подумать о подготовке магазинов и товарных баз к работе в зимних условиях.

ОПС треста «Ленинградгазстрой» уже приступил к этому важнейшему мероприятию. В ряде магазинов проводится работы по утеплению помещений. Особенно хорошо подготовлены к зиме продовольственный и молочный магазины в поселке Рудничный. Здесь произведена тщательная штукатурка стен. Проверена отопительная система. Принимаются меры к заготовке дров.

К сожалению, кое-где упорно не желают думать о подготовке торговой сети к зиме.

Вот уже на протяжении ряда лет склад продовольственных товаров ОРС треста «Ленинградсланец» размещается в двух совершенно не приспособленных помещениях. Они очень тесные и вовсе не соответствуют своему назначению. В одном из них в широкие щели стен и кровли не только проникает вода, но даже пыль и копоть от дыма электростанции, оседающие на товарах толстым слоем.

Заведующая продовольственной базой т. Тельных 4 года работает на этой должности. И все 4 года, особенно зимой, страдает от холода. Ее конторка — это небольшой столик, со всех сторон обложенный мешками.

Когда же руководители ОРСа сделают для хранения товаров хорошее помещение?

А. Михалов, Г. Иванов, А. Гришина, рейдовая бригада.

Иван кивает на Петра

Вокруг дома № 4, в котором мы проживаем, стоит большая дужа, а под домом проходит канава, наполненная водой. Фундамент в доме отсутствует и его заменяют несколько кое-как прибитых досок. В больших щелях свободно гуляет ветер. Так что в зимнее время жить здесь совершенно невозможно. В нашем поселке Строителей имеется всего один колодец, да и тот содержится в антисанитарном состоянии. Через

щели сруба в колодец ручьями стекает грязь. Такой водой и приходится пользоваться жителям поселка.

Все эти недостатки, конечно, можно было бы устранить. Надо лишь прочистить водосточную трубу и тогда вода уйдет от дома, и от колодца.

Мы неоднократно обращались с этим вопросом к начальнику ЖКО шахты т. Кулакову, но он ничего до сих-

пор не предпринял. Потеряв всякие надежды на ликвидацию этих безобразий, мы обратились в трест. Но там нам ответили, что бытовые условия выдает т. Кулаков, с ним, мол, и разговаривайте. Получается толь в-точь как в поговорке: «Иван кивает на Петра, а Петр кивает на Ивана». Кивают, а вода попрежнему стоит вокруг дома.

Н. Харченко, М. Севастьянова. Шахта № 1.

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Автоматический выключатель

Электрические нагревательные приборы широко используются в быту. Однако одновременно выключенные плитки или чайники часто приводят к неприятным последствиям — поломке приборов, а иногда и к пожару.

Недавно на заседании бюро рационализации и изобретательства Ленинградского управления пожарной охраны проводились испытания моделей автоматических выключателей для электроплиток и чайников, предложенных В. И. Кудольным.

Испытания дали положительные результаты. Зажигая чайник автоматический отключается от сети. Автоматическое отключение через 4—6 минут происходит также, если прибор подключают в сеть без воды.

Своеобразен выключатель у электроплитки. Благодаря ему можно установить определенный срок действия плитки от 20 минут до 3 часов, после чего она автоматически отключается.

Резец из камня

При работе резцом из твердого сплава скорость резания чугуна в 200—250 метров в минуту уже считается рекордной. Но вот знаменитый токарь-скоростник Павел Быков, работая особым новым резцом, добился скорости в 1.845 метров.

Из какого же металла, из какого особенного сплава был сделан этот резец?

Оказывается, новый инструмент не был металлическим. История его создания началась на кафедре стекла Института имени Менделеева в Москве. Здесь имеют дело не с металлами, а с глиноземистыми материалами. В результате длительной исследовательской работы с ними был получен особый синтетический камень, обладающий значительной механической прочностью. Пластинки из этого камня и послужили материалом для резца Павла Быкова.

Авокадо

Авокадо — вечнозеленое дерево, родина его Мексика. Советские ученые, руководствуясь передовой мичуринской агробиологической наукой, успешно ведут работу по освоению этой культуры в субтропических районах Советского Союза — на черноморском побережье.

Деревья авокадо достигают высоты 12—14 метров, их плоды внешне похожи на груши, богаты витаминами и очень питательны. Они содержат до 37 процентов жира, около 3 процентов белка и 2 процента сахара.

По вкусу плоды авокадо напоминают сливочное масло. С одного гектара авокадовых плантаций можно получить 16 тонн плодов, содержащих 12 тонн сладкой мякоти, в том числе 3,5 тонны масла. Вес каждого плода равен половине килограмма. Листья, семена и кора авокадо представляют большую ценность, так как содержат лекарственные вещества.

Ультразвук

Ультразвук, производимый кварцевой пластинкой, хорошо передается по стеклянной пласточке. Приложив такую вибрирующую стеклянную пласточку к основной доске, доска задрожит.

Такая же пласточка аккуратно прорезает насквозь стеклянную пластинку, — тепло, порождаемое ультразвуковыми колебаниями, расплавит стекло.



Хабаровский край. Кинотеатр «Комсомолец» в городе Комсомльке на Амуре. Фото В. Байдалова. Просекли ТАСС

КИНО

Молодость идет вперед

Три года назад молодой читатель получил хорошую, интересную книгу — повесть И. Василенко «Звездочка». Повесть эту с не меньшим удовольствием читали и взрослые: со страниц ее веяло веселой, трудовой, кипучей жизнью, и вряд ли кому из читателей — молодых и старых — не понравились и «каверзная девчонка» Маруся Родникова, и спокойный сдержанный, рассудительный Паша Сычев, и многие, многие другие — их друзья и преподаватели.

И вот — фильм, где вновь оживают те же герои, но сразу заметно, что в фильме появилось что-то новое, еще не известное, что-то в нем иначе, чем в книге. Автор сценария К. Виноградская не пошла по легчайшему пути простого перенесения действия, происходящего в книге, на экран, а наделила героев новыми поступками, а их самих — новыми качествами и чертами характера. Ее герои словно бы повзрослели за те три года, что отделяют фильм от повести И. Василенко, — повзрослели, оставаясь все такими же юными, все еще на пороге большой судьбы.

...Идет футбольное состязание. Ремесленное училище проигрывает нахимовцам. «Большущина» на трибуне вскакивает, и то испуг за «своих», то радость видны на ее лице.

— Спокойней, спокойней, Родникова...

— Не могу, «болею», — говорит та.

Паша Сычев, получив мяч, забивает его в сетку ворот нахимовцев. Казалось бы — почетная ничья, но Родникова все повторяет:

— Проиграли... проиграли. Победу проиграли, понимаете! И в этом — весь ее характер: безудержный, подвижной, иногда даже чересчур подвижной...

Директор училища привозит из Москвы государственный заказ: училищу поручено изготовить десять станков по новой модели. Для ребят это праздник. Каково же их разо-

чарованье, когда они узнают, что детали к этим станкам будут изготовлены на заводе! И другое — гордость, подлинная гордость рабочего — появляется у них, когда по их просьбе изготовление станков до самых мельчайших деталей все же дают им.

Маруся смеху решает, что нужно «всем и сейчас же стать скоростниками». Но путь к работе на больших скоростях — путь трудный, дело не только в скорости, но и в точности и чистоте отделки. Тут не возьмешь одними способностями да безудержностью. Паша Сычев — тот делает все размеренно, аккуратно, без излишней торопливости, в этом он — прямой противоположность Марусе.

Маруся не попадает на завод на практику, ей надо доучиваться, приобретать не только дополнительные знания, но и переделывать свой характер. И только некоторое время спустя она приходит в цех, становится к станку рядом со своим отцом, старым и опытным рабочим.

Таково вкратце содержание этого фильма. Просто и ясно рассказывается в нем о самых юных строителях коммунизма, о новом пополнении рабочего класса нашей страны, об их учебе, работе, дружбе.

Замечателен конец фильма. Маруся получает диплом токаря-разрядника.

— Что вам дали училище? — задает ей вопрос один из членов комиссии.

— Училище мне все дало, — отвечает она. — И не только мне одной, но и всем нам. Дало образование, воспитало чувство гордости и любовь к профессии.

Поезд увозит молодых рабочих на большую стройку. Они едут навстречу жизни — жизни новой, полной радостного труда и побед...

Фильм «Навстречу жизни», безусловно, сыграет свою положительную роль в идейном воспитании нашей молодежи, поможет ее росту, еще раз напомнит о тех больших делах, которые ее ждут.

Е. Воеводин.

Кинофильм «Навстречу жизни» будет демонстрироваться в клубе горняков 23 и 24 сентября.

УСПЕХИ
ВЬЕТНАМСКОЙ
НАРОДНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Из сообщения саigonского корреспондента агентства Рейтер явствует, что части вьетнамской Народной армии 16 сентября завладели двумя постами вблизи Турана — главной базы французских военно-воздушных сил для операций вдоль восточного побережья Вьетнама.

Эти два поста — Туонг-Фуок и Ан-Ми — расположены соответственно в 24 и 20 км. от Турана — крупного порта Центрального Вьетнама.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕРЕВОРОТ В ЛИВАНЕ

БЕЙРУТ. (ТАСС). Вечером 17 сентября правительство Саиба Салама ушло в отставку. Президент Ливана принял отставку и назначил премьер-министром главнокомандующего вооруженными силами Ливана генерала Шехаба.

ПАРИЖ. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Бейрута, президент Ливанской республики Бешар аль-Хури вышел в отставку.

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщении корреспондента агентства Франс Пресс из Бейрута, главнокомандующий вооруженными силами Ливана генерал Шехаб опубликовал воззвание, в котором заявил, что он, Шехаб, берет власть в стране в свои руки. До избрания нового президента Ливанской республики его помощниками будут: заместитель премьер-министра в правительстве Саиба Салама Базил Трад и бывший премьер-министр Ливана Назем Аккарри.

Как указывает корреспондент, войска заняли все общественные здания Бейрута.

Голландская печать
о маневрах в Западной
Германии

ГААГА. (ТАСС). Корреспондент «Де фолкскурнт» сообщает из штаба командующего по проведению «союзных» маневров в Западной Германии, что во время марша было тяжело ранено 9 голландских солдат, из которых трое находятся при смерти, около 30 голландских солдат легко ранено и некоторые заболели от непосильной физической нагрузки.

Ряд газет сообщает, что 16 сентября вблизи Левгардена столкнулись в воздухе два реактивных истребителя «Глостертервор». Над районом проведения маневров в Западной Германии также столкнулись в воздухе два реактивных истребителя. Таким образом голландская военная авиация только за один день потеряла на маневрах четыре реактивных истребителя.

НОРВЕГИЯ ПОСТАВЛЯЕТ США
ВАЖНОЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ
СЫРЬЕ

ОСЛО. (ТАСС). По сообщению газеты «Арбейдербладет», США заключили пятилетний контракт на поставку им редкого металла ниобия, применяющегося в строительстве реактивных моторов.

Международный

Великая
советско-китайская
дружба

В течение последнего времени в Москве имели место переговоры между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Китайской Народной Республики. Непосредственное участие в переговорах принял товарищ И. В. Сталин.

Как сообщается в Советско-Китайском Комюнике, во время этих переговоров были рассмотрены важные политические и экономические вопросы отношений между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Переговоры ознаменовались принятием ряда документов, опубликованных 16 сентября в центральной печати: Советско-Китайского Комюника (сообщения) о переговорах между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Китайской Народной Республики, Советско-Китайского Комюника о передаче Китайской Чанчуньской железной дороги Правительству Китайской Народной Республики, а также нот, которыми обменялись Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжао Энь-лай и Министр Иностранных Дел СССР А. И. Вышинский.

Чанчуньская железная дорога была построена в начале пятидесятых годов на концессионных началах парской Россией. После Русско-Японской войны одна из ветвей этой дороги (Южно-Маньчжурская, или сокращенно — ЮМЖД) отошла к Японии. За Россией осталась другая часть дороги — Китайско-восточная, или сокращенно КВЖД. Когда Япония в результате второй мировой войны оказалась разгромленной, то Чанчуньская железная дорога перешла в совместное Советско-Китайское управление.

По соглашению между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой от 14 февраля 1950 года Советское Правительство обязалось передать безвозмездно Правительству Китайской Народной Республики в полную собственность все свои права по совместному управлению Китайской Чанчуньской железной дорогой со всем принадлежащим дороге имуществом не позже, как в конце 1952 года.

В настоящее время, как указывается в Советско-Китайском Комюнике, Советское Правительство и Правительственная Делегация Народной Республики приступили к проведению мероприятий по осуществлению этого соглашения. В этих целях обе стороны договорились образовать смешанную Советско-Китайскую комиссию, которая должна закончить передачу Китайской Чанчуньской железной дороги Китайской Народной Республике не позднее 31 декабря 1952 года.

В ходе переговоров достигнуто соглашение о продлении срока совместного использования Советским Союзом и Китаем Китайской военно-морской базы Порт-Артур. Необходимость этого нецельнобязательно обоснована в ноте Чжао Энь-лай А. И. Вышинскому. В ноте отмечается, что сейчас в Дальнем Востоке созданы опасные для дела мира условия, благоприятные для повторения японского нападения. Подобная опасность сложилась в связи с отказом Японии от заключения все-

стороннего мирного договора после того, как Япония сепаратно договорилась с США и другими западными странами, а также имеет и видимость мирного договора с Советской Республикой.

Договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Советской Республикой и Китайской Народной Республикой от 14 февраля 1950 года обязывает обе стороны принимать все имеющиеся в их распоряжении меры, включая неопущения возможности и любого другого сотрудничества, которое прямо или косвенно могло бы вступить в противоречие с этим Договором. Правительство Китайской Народной Республики в ответ на предложение Советского Правительства о продлении срока вояки в Порт-Артуре заявило, пока не будут мирные договоры между Народной Республикой и Советской Республикой.

В своей ответной Вышинский сообщил Советскому Правительству предложение Правительства Народной Республики о прекращении в отношении взаимного сотрудничества, подписанием обеих сторон своего условия о прекращении дружбы и сотрудничества, всемирно опубликованную и утвердившую двустороннюю договорную

Последствия
вооружения

С 5 октября в Японии вновь, за исключением некоторых цехов, поднялись цены на важнейшие товары, главным образом на сталь, алюминий, цинк и т. д. Ожидается, что в результате повышения цен на сырье и материалы промышленность Японии будет еще больше тормозиться.

Растущие трудности чувствуются и в США: последние время в стране снижена стоимость услуг, подорожали продукты, почти во всех отраслях промышленности произошло повышение цен на всех видах транспорта.

Великобритания также испытывает трудности. Экономика этой страны падает ввиду нехватки сырья и топлива. В связи с этим правительство Великобритании вынуждено прибегнуть к ряду мер по экономии. В частности, правительство объявило о сокращении расходов на социальные услуги, а также о повышении налогов.

Причину этих трудностей экономисты считают в том, что в результате войны в мире возникли серьезные перебои в производстве сырья и топлива. В связи с этим правительства многих стран вынуждены прибегнуть к ряду мер по экономии.

Зам. ответственного редактора

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех владельцев о том, что проведение конкурса на право поставки мяса при ветпунктах проводится только при условии предоставления заявки и календарного плана поставки мяса. Заявки принимаются в приемном пункте при ветпункте. Заявки принимаются в приемном пункте при ветпункте. Заявки принимаются в приемном пункте при ветпункте.